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Vážený pane zastupiteli, 
 
děkuji za Vaši navazující interpelaci týkající se budoucnosti košířské pobočky Městské 
knihovny v Praze v Musílkově ulici. 
 
Předně považuji za důležité znovu zdůraznit, že Městská část Praha 5 není 
zřizovatelem Městské knihovny v Praze ani provozovatelem jejích poboček. Městská 
knihovna v Praze je příspěvkovou organizací hlavního města Prahy a rozhodování o 
provozu jednotlivých poboček, uzavírání nájemních smluv i zajištění konkrétních 
prostor je primárně v kompetenci vedení této organizace. 
 
Přesto mohu potvrdit, že vedení Městské části Praha 5 od samého počátku aktivně 
usiluje o zachování knihovnických služeb v Košířích a opakovaně jedná s vedením 
Městské knihovny v Praze o možnostech náhradního řešení. Do těchto jednání jsem 
se osobně zapojil společně s radním pro kulturu Štěpánem Rattayem. Opakovaně 
jsme jednali s ředitelem Městské knihovny v Praze panem Tomášem Řehákem a 
městská část vytipovala a doporučila knihovně několik možných variant náhradních 
prostor. 
 
Konkrétně byly Městské knihovně v Praze doporučeny dva možné subjekty v lokalitě 
Košíř: 

• prostory v areálu usedlosti Cibulka, 

• a prostory v lokalitě Buďánka. 

Podle posledních informací, které má Městská část Praha 5 k dispozici od vedení 
Městské knihovny v Praze, se Městská knihovna rozhodla uzavřít smluvní vztah s 
Nadací rodiny Vlčkových ve věci budoucího využití prostor v areálu usedlosti Cibulka. 
 
Současně však z probíhajících jednání vyplynulo, že časový harmonogram přípravy 
těchto prostor nemusí plně navazovat na termín ukončení stávající nájemní smlouvy v 
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Musílkově ulici. Pro případ, že by košířská pobočka musela opustit současné prostory 
ještě před dokončením a zprovozněním prostor v usedlosti Cibulka, vychází podle 
vyjádření Městské knihovny v Praze lokalita Buďánka jako možné dočasné náhradní 
řešení. 
 
Městská knihovna v Praze následně vedla vlastní jednání k těmto variantám a sama 
vyhodnocovala jejich vhodnost z hlediska provozních, technických a ekonomických 
parametrů. 
 
K jednotlivým otázkám sděluji: 
 

1. Jednání týkající se možnosti využití prostor v lokalitě Buďánka nadále probíhají 

především mezi Městskou knihovnou v Praze a příslušným subjektem. Městská 

část Praha 5 je připravena být při těchto jednáních součinná. Posouzení 

technických a bezpečnostních požadavků je primárně věcí budoucího 

provozovatele, tedy Městské knihovny v Praze, která musí sama vyhodnotit, 

zda prostory odpovídají jejím standardům pro provoz veřejné knihovny. 
 

2. Městská část Praha 5 nadále aktivně komunikuje s vedením Městské knihovny 

v Praze s cílem nalézt řešení umožňující zachování knihovnických služeb v 

Košířích. Současně však nelze přehlédnout, že uzavření konkrétní smlouvy a 

výběr vhodného prostoru jsou primárně v kompetenci samotné Městské 

knihovny v Praze jakožto organizace hlavního města Prahy. 
 

3. Varianta krátkodobého přerušení provozu byla v rámci jednání diskutována jako 

jedna z možností, pokud by časově nenavazovalo ukončení stávajícího nájmu 

a zahájení provozu v nových prostorách. Cílem všech zúčastněných stran 

nicméně je, aby případné omezení bylo co nejkratší a aby dostupnost 

knihovnických služeb pro obyvatele Košíř zůstala v maximální možné míře 

zachována. 
 

4. Možnost využití bibliobusu byla zmíněna výhradně jako případné záložní a 

dočasné řešení pro překlenovací období. MČ Praha 5 si uvědomuje, že mobilní 

knihovna nemůže plnohodnotně nahradit stabilní kamennou pobočku s 

komunitní funkcí. Primárním cílem proto zůstává zachování standardní 

kamenné pobočky knihovny v Košířích. Varianta bibliobusu byla ze strany 

Městské knihovny v Praze zmíněna pouze jako krajní záložní možnost pro 

případ časového nesouladu mezi ukončením provozu ve stávajících prostorách 

a dokončením nových prostor v usedlosti Cibulka. Podle aktuálních informací je 

jako primární dočasné řešení zvažována lokalita Buďánka. 
 

5. Možnost odkupu nebytového prostoru v Musílkově ulici byla diskutována, 

nicméně Městská část Praha 5 v této věci nevystupuje jako budoucí 

provozovatel knihovny ani jako subjekt odpovědný za zajištění prostor pro 

provoz Městské knihovny v Praze. Z tohoto důvodu nebyla ze strany městské 

části připravována konkrétní majetková transakce směřující k odkupu 

předmětného prostoru. 
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6. Městská část Praha 5 bude o dalším vývoji průběžně informovat v součinnosti 

s Městskou knihovnou v Praze, a to standardními komunikačními kanály 

městské části. Současně předpokládám, že samotná Městská knihovna v Praze 

bude veřejnost rovněž informovat o dalším postupu a o výsledku jednání 

týkajících se budoucího fungování košířské pobočky. 

 

S pozdravem 
 
 
 
Bc. Lukáš Herold 
starosta MČ Praha 5 

 


